

SILRES BS 2410 A



Silane Emulsions

BS 2410 A is particularly suitable to permeate through paper backer fibers and does not affect adhesion properties to gypsum. It is a highly active epoxy functional silicone macro-emulsion designed for use in the hydrophobation of paper backer for gypsum board. BS 2410 A has little, or no shade change and no concerns about the yellowing effect.

Empirical formula Polymethylsiloxane with funcitonal groups

Applications

- Construction Materials
- Gypsum Wallboards and Gypsum Fiberboards

Packaging and storage

Storage

BS 2410 A improves moisture and mildew resistance by improving hydrophobicity with a noticeable sheeting effect. These effects are fast and long lasting. As a rule, no adverse effect on the shade or color fastness properties of colored goods is observed.

BS 2410 A has a shelf life of at least 180 days if stored in originally sealed containers at 25 °C or 70 °F. Emulsions showing signs of creaming should be agitated before use to assure uniform consistency. If the material is kept beyond the recommended shelf life, it is not necessarily unusable, but quality control should be performed on the properties relevant to the application.

Safety notes

BS 2410 A gives permanent effects even without the addition of a catalyst. Provided no resins are used, specific curing conditions need not be adhered to.

BS 2410 A can be applied by roll or spray method but, as with all products containing silicone it should not be subjected to high shear, as this might cause instability.

If BS 2410 A is used together with cross linking agents; catalysts and other additives, it should be added, in dilute form, after all the other products. This applies generally to the processing of all polysiloxanes.

Comprehensive instructions are given in the corresponding Safety Data Sheets. They are available upon request from Wacker.

QR Code SILRES BS 2410 A



For technical, quality or product safety questions, please contact:

Wacker Chemie AG, Gisela-Stein-Strasse 1, 81671 Munich, Germany productinformation@wacker.com, www.wacker.com

The data presented in this medium are in accordance with the present state of our knowledge but do not absolve the user from carefully checking all supplies immediately on receipt. We reserve the right to alter product constants within the scope of technical progress or new developments. The recommendations made in this medium should be checked by preliminary trials because of conditions during processing over which we have no control, especially where other companies' raw materials are also being used. The information provided by us does not absolve the user from the obligation of investigating the possibility of infringement of third parties' rights and, if necessary, clarifying the position. Recommendations for use do not constitute a warranty, either express or implied, of the fitness or suitability of the product for a particular purpose.